

LA CIUDAD DE CALI (COLOMBIA) RINDE UN EMOCIONANTE Y CLAMOROSO HOMENAJE A ESPAÑA

El obispo de Barbastro, que asistió al Congreso Eucarístico, fué objeto de cariñosas demostraciones de afecto

Paraguay no modificará su política exterior

Méjico.— Oficialmente ha sido publicado un Decreto del Ministerio del Interior por virtud del cual se declara fuera de la Ley al partido "Fuerza Popular", organización política filial de la Unión nacional sinarquista.

Luis Martínez, jefe de la Unión nacional sinarquista, ha declarado que el Gobierno no puede forzarle a cambiar sus creencias políticas declarando ilegal su partido. Dijo que el partido "Fuerza Popular" y la unión sinarquista, son técnicamente, dos cosas diferentes.

Los cálculos de los efectivos del partido fuerza popular, oscilan entre los quinientos mil y un millón de afiliados.

NO CAMBIARA LA POLITICA DE PARAGUAY

Asunción.— El presidente Rolón, declaró a un redactor de la Agencia United Press, que el partido comunista había sido declarado ilegal el 15 de Enero de 1947 y que continúa estando prohibido.

Se dice que el presidente depuesto, Natalicio González, se trasladará a los Estados Unidos, vía Buenos Aires y Río de Janeiro, con el fin de reunirse con su esposa, que está sometida a tratamiento médico en Norteamérica. González está refugiado en la Embajada del Brasil.

Se dice que no habrá problemas sobre el reconocimiento del nuevo Gobierno, puesto que "el nombramiento del general Rolón como presidente provisional se ha efectuado de acuerdo con la constitución paraguaya. En los círculos autorizados se dice que la política exterior no cambiará.—Efe.

CLAMOROSO HOMENAJE A ESPAÑA

Bogotá.— Entre los Prelados de diferentes nacionalidades que han acudido a la ciudad de Cali con motivo del Congreso Eucarístico que allí se está celebrando, se halla el Obispo de Barbastro, doctor Tabera. El Prelado español ha sido objeto de cariñosas atenciones por parte de las autoridades colombianas y del pueblo. A su llegada a Cali, un numeroso público que acudió a recibirlo se estacionó frente a la casa donde se aloja el Obispo y prorumpió en vivas a España. El doctor Tabera tuvo que salir varias veces a uno de los balcones del edificio para corresponder al emocionante homenaje a España que el pueblo le tributa en su persona.

HA FALLECIDO EL OBISPO DE VITORIA Dr. BALLESTER

Su muerte ha causado profundo sentimiento en toda España

Mañana se celebrará la ceremonia del entierro



MONSEÑOR BALLESTER

Vitoria.— De madrugada, llegó a Vitoria cumpliendo sus reiterados deseos de venir a su diócesis, el obispo de Vitoria, don Carmelo Ballester Nieto, que hizo el viaje desde Madrid en una ambulancia. El viaje fue muy penoso y hubo de prestarse asistencia médica dada su extrema gravedad. A su llegada a Vitoria, era esperado por todas las autoridades locales, representaciones del Cabildo, familiares y amigos. El ilustre enfermo llegó en gran estado de postración, con profundo colapso, siendo su situación gravísima.

EL FALLECIMIENTO

Vitoria.—Ha fallecido el obispo de Vitoria y preconizado Arzobispo de Santiago de Compostela.

A las 11,15 de la madrugada fué facilitado un parte médico que decía: La situación del Prelado es gravísima y angustiosa. Se teme una próxima y rápida entrada en coma terminal. Firmado, Doctor Vallejo, Vitoria, 1 de Febrero.

A las 2,20 de la madrugada dio el siguiente parte: "El ilustre enfermo, agravándose por momentos, ha entrado en período agónico. Doctor Vallejo". A las 2,35 fué facilitado un tercer parte que dice: "El Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Vitoria y preconizado arzobispo de Santiago, ha fallecido. Doctor Vallejo".

En el momento de ocurrir el fallecimiento rodeaban al señor obispo sus familiares, el señor vicario general de la diócesis, el gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación en funciones, su secretario de Cámara, don Francisco Corrales; sus capellanes, Hermanas de la Caridad, amigos y también las personas que durante muchos años le han servido con una fidelidad, diligencia y afecto dignos de todo encomio.—Cifra

DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Cartagena el 15 de Febrero de 1881. Curso el Bachillerato en su ciudad natal y en el seminario conciliar de Murcia, la Filosofía y dos años de Sagrada Teología. A los 17 años ingresó en la Casa Madre de la Congregación de la Misión (P.P. Paules), situada en París, donde terminó su carrera eclesiástica con todo aprovechamiento, especializándose en Sagrada Escritura. A raíz de su ordenación sacerdotal, en 1903, le destinaron sus superiores a Portugal. En Enero de 1919 regresó a España con el cargo de sub-

VA A CELEBRARSE EN ESPAÑA UN CONCURSO INTERNACIONAL DE CANCIONES Y DANZAS

DESTACADO PAPEL DE LA DELEGACION ESPAÑOLA EN LA CONFERENCIA DE PESCA

Madrid.— Mas de trescientas mil pesetas en premios otorgará "Educación y Descanso" para el Concurso Internacional de Coros y Danzas, que se celebrará en Madrid, en la primera decena del mes de Junio. En este concurso habrá competiciones para coros masculinos, femeninos y mixtos, y para solistas de todas las voces, así como para danzas populares clásicas y folklóricas. Hasta ahora se han inscrito varias agrupaciones del Centro y Norte de Europa y se espera las inscripciones de los grupos españoles y de la América hispana.

LA CONFERENCIA PESQUERA DEL N. O. DEL ATLANTICO

Washington.— De frente digna de crédito se afirma que las delegaciones española, portuguesa y francesa en la Conferencia pesquera del Noroeste del Atlantico tratan de encontrar alguna fórmula de compromiso entre el borrador de la convención norteamericana y los puntos de vista daneses, noruegos e ingleses.—Efe.

PESCA DEL SALMON EN AGUAS DEL BIDASOA

Hendaya.— Ha sido levantada la veda de pesca del salmón en aguas del Bidasoa, un día España y otro Francia podrán pescar en ese río hasta el 31 de Julio que se impondrá la veda nuevamente. En primer turno, hoy, le ha correspondido a España.

Diariamente se izará la bandera nacional en el puntal de España en Fuenterabía o en la estación naval francesa, respectivamente, para indicar la nación a quien corresponde el turno de pesca ese día.—Efe.

NANKIN SERA DEFENDIDA

Li - Tsung - Yen ordena el regreso del Gobierno a la capital

Parte de la misión católica de Wuhu ha sido ocupada por los comunistas

Shanghai.—En los círculos de esta capital, generalmente bien informados, se dice que el presidente Li Tsung Yen, ha decidido que prosigan los preparativos para continuar la guerra defensiva mientras se buscan los medios posibles para llegar a un acuerdo con los comunistas para establecer la paz en China.

Se añade en los círculos citados que el presidente Li Tsung Yen adoptó esta decisión después de haber celebrado consultas con el general Pai y con el general Ho Ying Chin, ex-ministro de defensa, telefónicamente con el primero y personalmente con el segundo.

EL YANG - TSE SERA DEFENDIDO

Nankin.— Las unidades navales nacionalistas que día y noche hacen servicio de patrullas por el Yang Tse, han bombardeado a las fuerzas comunistas que luchan por apoderarse de Icheng, a cuatro kilómetros al Norte del río y 50 al Este de Nankin. Al parecer, los rojos habían ocupado ya tres barrios al iniciarse el bombardeo contra ellos y en la lucha resultó muerto al general comunista Hsuen. Se dice que los gubernamentales han evacuado Tsinhsiang, al Este de Icheng, volando las instalaciones portuarias en su retirada.

EL GENERAL PAI CHUNG HSI, comandante gubernamental de Hankow, ha declarado a la Agencia Reuters que está decidido a defender aquel sector del río Yang Tse y que no evacuará ninguno de los puertos de su mando, como Icheng Shasi y Kienli, todos ellos al Oeste de Hankow.—Efe.

PARTE DE LA MISION DE WUHU OCUPADA POR LOS COMUNISTAS

Madrid.— La Oficina de Información Diplomática comunica que, según noticias recibidas en el Ministerio de Asuntos Exteriores, procedentes de Shanghai, parte de la misión de Wuhu regentada por religiosos españoles, ha sido ocupada por fuerzas comunistas. Estas se extendieron hasta el Yang Tse. Los misioneros españoles no han sufrido daños.

ORDENAN EL REGRESO DEL GOBIERNO A NANKIN

Nankin.— El presidente provisional de China ha ordenado al Gobierno presidido por Sun Fo que regrese a Nankin.—Efe.

FUERZAS QUE REGRESAN A LA CAPITAL

Nankin.— Las fuerzas motorizadas de Chang Wei Ku, hijo del Generalísimo Chang Kai Chek, han llegado a Cantón desde donde han embarcado para Shanghai por no poder utilizar la ruta terrestre directa entre Hankow y Nankin.—Efe.

Las noticias se interpretan como decisión del Gobierno de defender la capital ante el avance comunista.

Según anticipamos en nuestra última edición, reproduciendo crónica de nuestro corresponsal en Sedano, mañana, jueves, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento visitará la mencionada Cabeza de partido judicial, así como otros pueblos de la comarca, con el fin de inaugurar diversas obras ej-

AMENAZA A TODOS LOS PRELADOS DE HUNGRIA

Si no declaran su adhesión al Gobierno serán procesados

Un diputado francés pide la creación de un tribunal para averiguar si a monseñor Mindszenty le fueron administradas drogas

París.— Albert Grau, diputado de la Asamblea nacional francesa, ha reclamado la creación de un tribunal internacional investigador para determinar si el Cardenal Mindszenty ha sido sometido a la acción de drogas para obligarle a cesar ante el Gobierno húngaro.

En un telegrama dirigido al representante húngaro en París, declaró: "Se afirma que la policía política húngara ha administrado alguna droga al Cardenal Mindszenty. Primado de Hungría, con el fin de anular sus facultades mentales. Propongo la entrega del Cardenal a una comisión médica legal, internacional de investigación. La negativa equivaldría a reconocer que se han empleado procedimientos criminales".—Efe.

EXTRAORDINARIAS PRECAUCIONES

Londres.— El corresponsal de una emisora inglesa en Viena, informa que en Hungría, se han adoptado medidas de seguridad extraordinarias con vistas al proceso del Primado de Hungría. Un funcionario magyar —agrega el corresponsal inglés— que ha venido de Hungría, ha hablado de las continuas presiones que se efectúan sobre los dignatarios de la Iglesia Católica por parte de los comunistas. A primeros de la semana pasada, el primer ministro húngaro invitó a un arzobispo a visitarle. Le informó que si los obispos húngaros no daban su adhesión a la obra del Gobierno, serían procesados todos ellos y se le acusaría de los mismos delitos que al primado. El corresponsal fué informado de que precisamente en aquel momento, estaban vigilados otros prelados.—Efe.

NO HAY NINGUN ACUERDO SOBRE LA DEFENSA DE LOS PAISES ESCANDINAVOS

Noruega quiere saber qué compromisos entraña el adherirse al "pacto atlántico"

El Gobierno noruego rechaza la nota soviética en una firme contestación

Oslo.— El ministro de Asuntos Exteriores, Helverd M. Lange, informará al Parlamento el próximo jueves sobre el fracaso de las conversaciones escandinavas de defensa, fracasó debido a la cuestión del pacto del Atlántico Norte.

Lange ha hecho esfuerzos para conseguir que Noruega se incorpore al pacto atlántico, pero no puede seguir adelante sin hacer primero determinados sondeos políticos. El ministro desea una información completa sobre los compromisos que asumiría Noruega si se uniese a la alianza con Estados Unidos, Gran Bretaña, Canadá, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo.—Efe.

MISERIOSA DESAPARICION

París.— Ha desaparecido misteriosamente el hijo del primer ministro de Hungría, Alexandre Dobi. Hace meses que el joven se marchó de su casa y su padre desconoció su paradero hasta que recibió una carta en la que le anunciaba que se había enrolado en la Legación Extranjera de Francia para combatir en Indochina. El presidente Dobi hizo una gestión cerca del presidente Auriol del que obtuvo la anulación de su compromiso. Desmovilizado Alexandre Dobi viajó con destino a Francia pues debía presentarse en la Legación de Hungría en París para ser repatriado pero el joven húngaro, unavez más, ha desaparecido.—Efe.

PROPUESTA DEL ALCALDE OCCIDENTAL DE BERLIN

Berlin.—El alcalde de Berlín occidental, Ernest Reuter, ha propuesto que la ciudad se incorpore al proyectado Estado alemán occidental.

Reuter ha propuesto a la Asamblea de la ciudad que los tres sectores occidentales de la capital constituyan un Estado en la unión de Alemania occidental, actualmente se reúnen en Bonn los delegados que tratan de elaborar una constitución adecuada para el Gobierno occidental.—Efe.

EN LA SEMANA PROXIMA SE FIRMA EL ACUERDO DE INTERNACIONALIZACION DEL RUHR

Londres.— La semana próxima se firmará en Londres por los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia, Bélgica, Países Bajos y Luxemburgo el acuerdo por el que se instituye la autoridad internacional del Ruhr.

Se cree que la sede de la autoridad internacional sea Düsseldorf.—Efe.

ENERGICA CONTESTACION

Londres.— Comunican de Oslo a la Agencia Reuters que Noruega ha contestado a la nota soviética pidiéndole una explicación de su actitud con respecto al pacto atlántico. Añaden que tal contestación es de tonos firmes.—Efe.

A la busca de herederos de un millonario judío

Deja 500.000 libras esterlinas

Winsted (Connecticut).—La búsqueda e investigaciones realizadas por espacio de seis años para hallar el paradero de 15 herederos de una fortuna dejada por el millonario judío, Benjamin Epstein. Será proseguida, por espacio de una semana más. Si los herederos no son encontrados de hoy al próximo día siete, entonces, dos judíos que viven en Palestina y una mujer que reside en Montevideo, herederos indirectos por ser sobrinos de Epstein, se repartirán equitativamente 500.000 libras esterlinas.—Efe

MAÑANA, EN SEDANO, COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DE LA NUEVA CASA - AYUNTAMIENTO

También se inaugurarán varias obras de la Junta Técnica que iniciará otros interesantes trabajos

Según anticipamos en nuestra última edición, reproduciendo crónica de nuestro corresponsal en Sedano, mañana, jueves, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento visitará la mencionada Cabeza de partido judicial, así como otros pueblos de la comarca, con el fin de inaugurar diversas obras ej-

La provincia, se trasladará a Moradillo de Sedano, donde a las cinco de la tarde se procederá a la inauguración de la escuela y viviendas, erigidas por la Junta Técnica en el mencionado pueblo.

Tanto Sedano como las indicadas localidades preparan un entusiasta recibimiento al señor Rodríguez de Valcárcel.

Por último la primera autoridad de

SE CONFIRMA EL TRIUNFO DEL PARTIDO DE BEN GURION EN LAS ELECCIONES ISRAELITAS

Todos los Gobiernos árabes han sido invitados por Bunche a las conversaciones de Rodas



BEN GURION

El Cairo.— En los círculos autorizados de esta capital se dice que figuran prominentes árabes han declarado que "el éxito de cualquier plan que tengan los judíos para hacer de Jerusalén la capital permanente hebrea, dependerá en gran parte de la actitud del Rey Abdullah, de Transjordania".

Dicen que la actitud de Abdullah es de vital importancia porque sus correligionarios árabes dominan las comunicaciones entre la Ciudad Santa y Tel-Aviv.

Dicen por último que el proyecto juicio provocaría problemas especialmente en los transportes y comunicaciones.

BEN GURION, VENCEDOR

Tel Aviv.— David Ben Gurion, dirigente del partido Mapsi, que ha obtenido la mayoría de votos en las últimas elecciones, ha hablado por Radio desde su lecho, donde se encuentra retenido por un ataque gripal. Exhortó a todos los partidos políticos de Israel a que acep-

ten la responsabilidad del computo logrado.—Efe.

POR AHORA NADA DE "RECONOCIMIENTO TOTAL"

París.— Francia no estudia la concesión de pleno reconocimiento de Israel "en ningún momento del próximo futuro" ha declarado un portavoz del Quai D'Orsay. Negó que entre Robert Schuman y Maurice Fischel, representante israelí en Francia, se haya discutido la cuestión del reconocimiento total, durante la reunión que celebraron anoche.

Según el informador se trató solamente de los problemas derivados como consecuencia del reconocimiento "de facto".

COMENTARIOS JUDIOS

El Cairo.— Al comentar la posibilidad de que Israel declare a Jerusalén su capital, un informador del Ministerio de Asuntos Exteriores egipcio ha manifestado que este país espera la reacción de la comisión de conciliación de las Naciones Unidas ante este nuevo asunto.

"Los judíos —insistió— pueden reclamar lo que quieran; nosotros somos un pueblo disciplinado. Seguiremos el adecuado proceder y veremos lo que dice la comisión".

Mientras se ha anunciado oficialmente que el Ministerio de Asuntos Exteriores ha enviado un cablegrama a la India, e Pakistán y Ceilan, expresando su gratitud por no haber reconocido al Gobierno formado por los judíos en Tel Aviv.—Efe.

BUNCHE INVITA A TODOS LOS GOBIERNOS ARABES

Rodas.— En los círculos autorizados se decía anoche que el mediador de la ONU en Palestina, Bunche, ha invitado a todos los Gobiernos árabes a reunirse en Rodas al dar fin a las actuales conversaciones entre Egipto e Israel.

EL GENERAL CARMONA PRESENTA ANTE EL TRIBUNAL SUPREMO DE JUSTICIA SU CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA DE PORTUGAL

Granada.— Un aspecto de la Gran Via granadina durante la solemne procesión que acompaña a las reliquias de San José de Calasanz al hacer su entrada en la ciudad (Foto CIFRA GRAFICA)

Lisboa.— Hoy fué presentada al Tribunal Supremo de Justicia, la candidatura del mariscal Carmona, actual presidente de la República. El Tribunal se reunirá mañana para decidir sobre esta presentación legal.

La declaración de candidaturas está firmada por el mariscal Antonio Fragoso Carmona y suscrita por 548 nombres de ciudadanos electores, a cuya cabeza figura el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar.—Efe.

COMISION DE LA HERMANDAD DEL CRISTO DE BURGOS DE SEVILLA, A NUESTRA CIUDAD

Es portadora del título de Hermano mayor para D. Carlos Quintana

Ofrendará flores sevillanas a la imagen del Santísimo Cristo de la Catedral

Sevilla.— La Hermandad del Cristo de Burgos de Sevilla ha enviado una comisión de su Junta de gobierno a la capital castellana, para hacer entrega de un pergamino con el título de hermano mayor honorario de la misma, al alcalde de Burgos.

El pergamino está orlado con símbolos alusivos a Burgos y Sevilla, como cabezeras de los antiguos Reinos de Castilla y Andalucía así como con los escudos de ambas ciudades.

La Comisión es portadora también de una cesta con flores de los jardines sevillanos que será ofrendada al Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en la Catedral castellana.—Cifra.

AYER

La gente comienza a mostrarse justamente armada por una sequía mantenida durante un invierno que ha tenido precedentes. —Esto no es normal— se dice. Y cierto que esta moción continuada de días claros y madrugadas transidas en hielo resulta ya un hecho incógnita. No hay renovación. Todo sigue inalterable.

Las únicas innovaciones registradas estas días corresponden al capítulo social. Ha habido elección de nuevos miembros, para pagar a recibir esas dos sociedades burgalesas, Salón de Recreo y Circolo de la Unión, que compendian gran parte de la vida ciudadana.

No hace falta remontarse a muchas fechas, ni se precisa una condición ciudadana medianamente vasta, para encontrar a estas sociedades recíprocamente vinculadas a los espíritus más sobresalientes nacidos en la crónica local. Siempre han seguido marcha uniforme. Desde sus respectivas fundaciones—aquel Salón de Recreo muy aristocrático y señorial y aquel Circolo que tan excelentemente supo renegarse y evolucionar hasta alcanzar una prestancia arquitectónica que hoy es gala nuestra y envidia ajena—han marchado acompañando el ritmo que Burgos sigue.

Momentos de historia urbana, proyectos de ambiciosas aspiraciones, han sido gestados en esas sociedades, en el espléndido diálogo de las tertulias animadas por el deseo de los contentillos, de elevar y hacer más y más por la ciudad quejida.

Por todo esto es natural que se siga con interés cuanto a estas dos entidades se refiere y que hasta a esas renovaciones de juntas directivas—más trámite, en muchas ocasiones—se les conceda buena importancia. El Salón de Recreo y el Circolo de la Unión son sociedades que con un brillante pasado, saben mantener un digno presente.

ACTUALIDAD BURGALESA

La construcción del Mercado de ganados de San Amaro

Diez pliegos se han presentado para optar a la realización de las obras

A mediados de ayer finalizó el plazo concedido por el Excmo. Ayuntamiento para optar al concurso convocado para la realización de obras del nuevo mercado de San Amaro, que será construido en los mismos terrenos que radica el actual.

Han concurrido diez pliegos y según noticias conocidas tres son aceptados por el Excmo. Ayuntamiento, uno por parte de Valladolid y seis por otras tantas firmas locales.

El tipo de licitación para efectuar estas obras asciende a 6.000.000, 23 pesetas.

Hoy se emitirá el fallo sobre adjudicación de obras, una vez examinados todos y cada uno de los trabajos por el jurado peritonal.

Ya se ha ultimado el programa de la jira del laureado Orfeón Burgalés por tierras andaluzas

Nuestra masa coral saldrá de Burgos el próximo día 15, para regresar a nuestra ciudad el 21

Han regresado de Sevilla y Cádiz, a donde fueron para efectuar las gestiones previas de la jira del Orfeón Burgalés por tierras andaluzas, el director artístico de la entidad coral, don Justo del Río, y el director don Francisco Llorente, que vienen satisfichos de las atenciones recibidas durante su estancia en Sevilla y Cádiz, después de fijar, en principio los pormenores de tan excepcional excursión, patrocinada, como se sabe por el Ilmo. Sr. Director General de Propaganda, don Pedro Rocamora.

Estudiadas por la Junta del laureado Orfeón Burgalés, las particularidades y circunstancias de la jira, ha quedado ya establecido, el programa del viaje, que será como sigue:

Día 15.—Salida de Burgos a las siete de la mañana, para llegar al día siguiente a la ciudad de Aranjuez, donde permanecerán los días siguientes, después de visitar los lugares más destacados de la población. Terminado el almuerzo saldrá para Valdepeñas, donde permanecerán.

Día 16.—A las ocho de la mañana, salida para Córdoba, donde a mediodía será visitada la histórica mezquita, almorzándose y siguiendo viaje a Sevilla. A la llegada a esta última ciudad, aproximadamente a las siete de la tarde, la comitiva irá directamente al Palacio Episcopal, donde será recibida en audiencia por el insigne purpurado burgalés, Catedral Segura, a quien será ofrecida una audición.

A las tres de la tarde, en el Teatro de San Fernando, función de gala en honor del presidente honorario del laureado Orfeón Burgalés, Ilmo. Sr. D. Pedro Rocamora y Valls, director general de Propaganda.

Día 17.—A las diez de la mañana, en la iglesia de San Pedro, misa oficiada por el Ilmo. Sr. Cardenal y recepción de los miembros del Orfeón, que interpretarán varias composiciones musicales, como miembros honorarios de la Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos. Por la tarde y noche función interpretando las «Estampas castellanas».

Día 18.—A las once de la mañana, visita al monumento a los Sagrados Corazones.

Por la tarde visita al Alcazar. Por la noche, función de despedida en el Teatro de San Fernando, con interpretación de las «Estampas».

Día 19.—Excursión a Cádiz, con agendados tarde y noche, patrocinados por los excelentísimos señores Gobernadores de Cádiz y Burgos, regresándose a Sevilla en la primera hora de la madrugada.

Día 20.—A las ocho de la mañana, salida hacia Córdoba. Almuerzo en esta ciudad y después viaje hasta Madrid, para llegar a la capital de España alrededor de las diez de la noche.

Día 21.—Mañana libre. Por la tarde, después del almuerzo, regreso a Burgos, para llegar a nuestra ciudad alrededor de media noche.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 888.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 83.

ESCUELA DE SANTA MARIA LA MAYOR.—En la día verificada el día 30 en el Circolo Católico de Obreros resultó premiado el número 159.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy, miércoles, prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes:

González Iglesias, Sanz Pastor, 13 y García G. Rebollo, Vega, 13.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA.—Sesión continua de 5 a 10 «La máscara de hierro» y «Mi niña es una dama».

CINE AVENIDA.—Sesión continua, de 5:30 a 10, «Viaje sin esperanzas» y «El Renegado». A las 11, «El Renegado».

CALATRAVAS.—Sesión continua, de 4 a 10, «Angel Negro» y «El vengador de Venecia». A las 11, «Angel Negro».

CINE CORDON.—Sesión continua de 5:30 a 10 y a las 11 «Pasión que requiesce».

GRAN TEATRO.—Sesión continua de 5 a 10, «Amor a sus legaciones» y «La escalera de caracol». A las 11, «La escalera de caracol».

POPULAR CINEMA.—Sesión continua de 4:30 a 11 «Secuestro» y «Noche de amor».

CINE REX.—Sesión continua de 5 a 10 y 11. «Algun día volverás» y «El escán. cato del año».

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).—Concierto, bailes y atracciones.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Juan Antonio Ansoategui Perea, Roberto Romero Casajo, María de los Angeles Martín Rodríguez, María Soledad Fernández Díez y María Antonia Prieto Rábanos.

DEFUNCIONES

Tomás López Alvarez, de Burgos, 40 días, Casa de Caridad.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

La Purificación de Nuestra Señora. Sr. Catalina de Rocio, vg. Cornelio, Lorenzo, obis. Cándido Fortunado, Feliciano, mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de la Purificación de Nuestra Señora, segunda oración E. felulos, Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Blas, ob.; Cefesio, de.; Laurentino, Ignacio, Celestina, Hipólito, Félix, mrs.

Misa con rito sencillo y color blanco, de San Blas, segunda oración A. gemetis, tercera a Ezequiel, cuarta E. famulos. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

YOGHOURT MAYTÉ

Venta en farmacias Café Viena, Confitería y Granja Tudanca, Bar Ambros Mundos, Confitería Arribas, Bombonera Ideal y Confitería Ibáñez.

ANUNCIOS OFICIALES

SE VENDE

en Feña, el día 13 de febrero, un lote de leña de encina de diez hectáreas. Hora de do a una tarde.—El presidente, Luciano Peña.

SUBASTA

Día 8, Hospital del Rey, casa núm. 8 del Sobrado, propia labradores o lecheros. Informes, Agencia Albillos, Vega, 36, 24.

Administración de Correos

Se recomienda al público que la sobretasa especial de cinco céntimos, vigente desde ayer, en la correspondencia se aplicará exclusivamente a las cartas del servicio interior.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL.
LAIB CALVO, 18.—TELÉFONO 671

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL
Corriente eléctrica — Rayos X
Calle Santander, 3, 3.º, izquierda

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Espolón, 32.—Teléfono 1918
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

M. Calvo Pinillos
PULMON, CORAZON — RAYOS X
Victoria, 32, pral.—Teléfono, 3048

Rafael Magallón
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 3, primero

José María Francés Gil
MEDICINA INTERNA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Plaza de Vega, 36.

RODRIGUEZ ORIVE
DENTISTA
RAYOS X — DIATERMIA
Madrid, 10, 1.º.—Teléfono 2591

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
Rayos X.—Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.º.—Teléfono 1533

Cleodardo Padilla
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, 1.º.—Teléfono 1888

P. LOPEZ
QUIRURJO DEL DISPEPTICO
ANITUBERCULOSO
De la Cruz Roja.—RAYOS X
Puebla, 2. Teléfono 2331

S. ARIAS
CONSULTA Y VIAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 8 a 8
C/Alcazar, 9, 1.º.—BURGOS.—Tel. 2318

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYO, 67 — TELÉFONO 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander 22 y 24.—Teléfono 8458

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º.—Teléfono, 1591

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6
Victoria, 19, 1.º.—Teléfono, 1667

Vicente Vallejo
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
San Pablo, 5, 3.º.—Teléfono 1903

Dr. Sánchez Díaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santobaldes, 10, 1.º.—Tel. 3247

OPTICA IZAMIL—Lain Calvo, 33
Confía en esta casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

Información militar

MANDOS

Es designado para el mando de la Jefatura de Farmacia del Ejército de Marruecos, el coronel farmacéutico don Francisco Domínguez Mauléon.

RETIROS

Pasa a la situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria el comandante de Artillería de la Escala complementaria don Dacio Bonald Valladares, del Regimiento Artillería núm. 63.

Información sindical

HERMANDAD SINDICAL COMARCAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Disponiendo esta Hermandad Comarcal de simientes de remolacha forrajera y alfalfa, de excelente calidad, se advierte a cuantos agricultores deseen adquirir alguna cantidad, se persenen por esta Hermandad a fin de retirar dichas simientes.

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Normas que se establecen para la distribución de cupos de gasolina

Además de las normas establecidas para la obtención de gasolina se observarán las complementarias de que sigue:

El plazo de emisión de instancias para cupos extraordinarios, será del 10 al 20 de cada mes, no admitiéndose fuera de esta fecha ninguna clase de solicitud.

Se atenderá a todas aquellas solicitudes que por orden de entrada, ocupen las cantidades de gasolina disponible, quedando las demás automáticamente e inapelablemente anuladas.

Los cupos que se entregarán en este mes son:

Hasta 10 HP, 60 litros; de 11 a 20, 90; de 21 a 25, 120; de 26 en adelante, 150.

Desde el día 10 al 20 de cada mes, se entregará solamente las 2/3 partes de los cupos ordinarios, y del 21 al 25 sólo se entregará la tercera parte de cupo, no entregándose cupo ordinario alguno al que pasada esta fecha no lo haya retirado.

Jefatura provincial del Movimiento

Vistas recibidas ayer por el Jefe provincial, en su despacho de la Casa del Corcón, ESPAFILOS

Don José María Modare, secretario técnico de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes; de edad provincial y administrador de Auxilio Social; camarada Antonio García Berzosa, vice secretario de Obras Sociales; señor capitán de la Policía Armada y Tráfico; camarada Luis Vázquez Yuste, administrador de la Voz de Castilla.

VISITAS

Don Antonio Martínez Díaz y don Justo del Río, directores del Orfeón Burgalés; Instruimos señores don Luciano Suárez Valdés, fiscal de la Audiencia Territorial; señores don Juan Alvarez y don Vicente Gutiérrez, de Villahoz; don Leopoldo González de Sordani; don Emiliano Martínez, alcalde de Hontomín; don Francisco Alameda, de Santo Domingo de Silos; don Valentín Gil, alcalde de Nela; don Emilio Hurtado García, don Prudencio de la Herra, alcalde, pedáneo de Villahoz; don Román Leizaola, de Cabañuela del Agua; don Esteban Berres, don Virgilio López y don Mauro García, de Tordurain; don Expósito de la Cruzada de San Juan Bautista de la Barrada; don Yagüe; don Gonzalo Ramírez Almedres, agente del Cuerpo General de Policía; don Julián Hierro Martínez; don Antonio del Arco, de esta ciudad; señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Gamonal; camarada Fidel González, jefe local y alcalde de Cava; don Jacinto Santamaría, alcalde del Ayuntamiento de Santa María del Campo; don Justino Santamaría y don Severino González, concejales del Ayuntamiento de Medinilla de la Dohen; don Alejandro Medina, de Neguilla; camarada Vidal Muñoz, jefe local de Revilla Vallejera; don Fermín García, de esta ciudad.

COMPRO

una o dos prensas mecánicas o hidráulicas, nuevas, seminuevas, usadas, por tacos de cuero. Escribir indicando amplios detalles, características y precio al núm. 9997, Vergara, 11 BARCELONA

Estilográfica "ATOMICA"

Como propaganda, enviando este anuncio remitidos a reembolso, libre de gastos, preciso estilográfico de tinta continua para 8.000 horas de escritura, garantizando repuesto, por solo

29 PESETAS

Apartado 3032.—Madrid

Observaciones meteorológicas

Barómetro: A las siete de la mañana, 693,4; a las dos de la tarde, 62,9; a las siete de la tarde, 62,9.

Termómetro: Máxima, 7,4 a las 14; mínima, 5 bajo cero a las 6,15.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE-0 Km; a las dos de la tarde, NNE-5 Km; a las siete de la tarde, N-2 Km.

Regorrido, 429 Km.

Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS.—Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES

Pago de cupones - Depósitos

Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONAN:

En libreta ordinaria... 2 % anual
En imposiciones a 6 m. 2'50 %
En imposiciones un año 3 %
En o/o a la vista... 1 %

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Benito Polo Tamayo

Falleció el 3 de febrero de 1946

Q. E. P. D.

Sus hijos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades una oración y la asistencia al alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el jueves, 3, en la iglesia de San Lorenzo el Real, a las diez, once y media y doce; en la Catedral capilla del Santísimo Cristo a las nueve y media; diez, diez y media y once, más todas las que se digan en la iglesia de la Merced y en la de los PP. Carmelitas, por cuyos actos de piedad quedarán muy agradecidos.

Burgos, 2 de febrero de 1949.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON RAFAEL ARNAIZ MATE

(Industrial que fué de esta plaza)

falleció el día 3 de febrero de 1948, a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa doña Saturnina Terán; hijos, don Hilario, don José-María y doña María del Pilar; hermana, doña Soledad; hermana política, doña Filomena Terán; sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y le agradecerán la asistencia a alguno de los actos piadosos, que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 3; misa a las nueve y media en el altar mayor de la parroquia de San Lesmes; a las once en la misma parroquia funeral de aniversario; en la capilla de Santa Tecla (Catedral), a las siete y media de la tarde, Rosario y Exposición de S. D. M., por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 2 de febrero de 1949

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos

NECESITO piso reúna buenas condiciones, pagando bien. Entregar ofertas, esta Administración.

ALQUILO piso, cuatro habitaciones, servicios. Prigo, Moneda, 16.

DESEO piso céntrico, matrimonio solo, pagando bien. Ofertas esta Administración.

SE ALQUILAN cuatro habitaciones para oficinas. Entrada independiente. Felices, 41. Avenida Generalísimo 9 y 11, primero.

SE ALQUILA local amplio con renta económica. Informes, esta Administración.

Colocaciones

SIRVIENTA asistirá señora. Imprescindible informos San Pedro y San Felices, 41.

SE NECESITA pastor, en Villagonzalo Pedernales. Emilio Martín.

SE NECESITA cocinera y camarero con informos. Pabolla del coronel Cuartel de Caballería.

ODREROS necesitan constituir familia, tres o más varones, entendidos agricultura, dispuestos a mudarse. Francisco Gallo. Pabolla del coronel Cuartel de Caballería.

SE NECESITA chica para fraguas, con motor para fraguas, dos fuelles, chimenea produce luz, arados, rastras, segadoras. Pisones. Taller Agrícola.

VENDO maquinaria para galletas, para panes y bizcochos, cortador, laminador, motor eléctrico. 15 H. P., boquillas y demás accesorios, estado seminuevo. Ha funcionado seis meses. Dirigirse a Emergentes (Morán, Navaleño). (Sortia).

SE VENDEN dos ventanillos, con motor para fraguas, dos fuelles, chimenea produce luz, arados, rastras, segadoras. Pisones. Taller Agrícola.

VENDO maquinaria para galletas, para panes y bizcochos, cortador, laminador, motor eléctrico. 15 H. P., boquillas y demás accesorios, estado seminuevo. Ha funcionado seis meses. Dirigirse a Emergentes (Morán, Navaleño). (Sortia).

MARTINEZ vende con licencia 14 pisos, cinco habitaciones y servicios, a 40.000 pesetas.

Compras y ventas

TUBOS de cemento, Fábrica Santa Clara, 57. Puceto Carreaga.

VIVEROS de manzanos "Los Molinos". Variedades adaptables a climas fríos. Pedir catálogo a Patricio Gómez Ortiz, Poza de la Sal.

VENDO árboles frutales de todas clases, vid, americanas, grandes viveros. Francisco Gallo. Pabolla del coronel Cuartel de Caballería.

VENDO bicicletas seminuevas, de señora. Razon, esta Administración.

VENDO torno eléctrico, eléctrico, de 110 entre puntos con motor eléctrico y barra de cilindrar. Fuenteclistas, 3, 2.º.

VENDO 45 pesetas, 2 corcheros, mangoles pino, mola m.ª, clemens, fontanera, etc., todo nuevo. Pescaderías "Carmen".

Fincas

FINCA rústica. Deseo comprar rústica sección 500 a 1.000 hectáreas, posibilidad convertir tierras, alumbrando, agua, bien situada, también con establos, gallineros, etc. Inversión hasta tres millones. Ofertas: "Fincas". Calvo Sotelo, 1, 2.º. Palencia.

MARTINEZ vende con licencia 14 pisos, cinco habitaciones y servicios, a 40.000 pesetas.

DIRECTAMENTE vendo, llaves en mano pisos ático, piso libre todo confort. Aproveche ocasión. Prigo.

DE OCASION, vendo casas libres, con piso, propio instalación fabrica textil. O cambiaria por finca rústica. Prigo, Moneda, 16.

COMPRO, vendo rápidamente, toda clase de fincas rústicas, urbanas, solares, Seriedad, discreción. Prigo, Moneda, 16.

VENDO huerta, 10.000 metros, agua, proxima Estación, libre, Prigo.

VENDO piso 17.000 pesetas, céntrico. Prigo.

VENDO finca libre extrarradio Burgos, 13.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

DE 18 viviendas, quedan 3, 20.000 pesetas, piso libre tres amplias habitaciones. Seriedad. Prigo, Moneda, 16.

ALBILLOS El mejor terreno, amplios, 45.000, 45.000 y luz, vendiendo baratísimo 50.000 pesetas. En calle Madrid, todo confort, los ALBILLOS Solar 10 x 12, mejores 75.000; 150.000; vendiendo económico c/ Br. 175.000. Planos bajas viecas.

ALBILLOS Tierra tres fincas ensanche Burgos, vendiendo 30.000.

ALBILLOS Elegante y amplio piso libre, vendiendo 48.000.

ALBILLOS cuatro habitaciones, baño, luz, vendiendo 325, Vega 26.

ALQUILANSE dos habitaciones, despacho cocina, a vinos y frutería, buena gundío, izquierda, por no poder atender. Informes, en esta Administración.

TRASPASO casa entera, cuatro plantas, industria, en San Juan. Prigo, Moneda, 16.

SE VENDE un carro para una ganadería, con toldo. Martín Vésaga, Quintanavillana.

SE VENDE un carro para un solo dormitorio. Informes, en esta Administración.

CDG habita: ones amuebladas, derecho cocina o dormitorio. Informes, en esta Administración.

POR TERMINAR labores vendio pat de buyes, otro vacas media edad, a todas pruebas, immejorables. Raza, Teodoro Prigo.

ALBILLOS vendo libre casa Cooperativa totalmente piedra, dos plantas, jardín 100.000.

ALBILLOS Casa nueva tres plantas con patio vendiendo 120.000.

ALBILLOS Hermoso piso libre gustosamente decorado vendiendo San Gil 36.000.

ALBILLOS Piso libre 38.000 vendio facilitando crédito al 5 por 100.

ALBILLOS Entrada Los Pisones vendio un piso libre muy barato.

ALBILLOS Piso libre con terreno patio vendiendo 20.000. Vega 36.

Varios

UN REMEDIO infalible para los sabañoses sin utilizar "Intura Balaer". Frátese en Farmacias.

QUIERE Vd. tener agua, luz y fuerza? Use siempre motores, bombas y grupos electrogenos "Moxesa". Para la agricultura industria "Moxesa". Informacion y ventas E. Bahigas. Perceamps, 6. Barcelona.

PRESTAMOS rapidos, hipoteca e intereses. Informes: Albillos. Vega 36.

QUINTANILLA, Comercial Administrativa, gestiones penales, citas, licencias, pasaportes y todo asunto que se le encomiende de especialmente relacionado automóviles. José Antonio, 18.

OFICINAS: Los mejores objetos escritorío. Papetería Quintanilla, Plaza Generalísimo, 2429.

SEGUROS: Vida, Incendios, Accidentes en Contornos. José Antonio, 18.

LEA DIARIO DE BURGOS

EL GOBIERNO CHINO REGRESARÁ A NANKIN

Su viaje a Cantón tiene un carácter simbólico

NANKIN. (Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohíbe la reproducción.)

Un portavoz del Gobierno ha manifestado que los nacionalistas rechazan la exigencia comunista de que se proceda a la detención de los calificadas como "criminales de guerra" pertenecientes al Kuomintang, en una lista que encabeza, naturalmente, el propio Chang-Kai-Shek. Dicho portavoz ha agregado que, por otra parte, el Gobierno no se opone a la aceptación, como base de negociación, a los ocho puntos expuestos por el dirigente comunista Mao Tze Tung en su mensaje del 15 de Enero. En cuanto a la exigencia comunista de que se someta nuevamente a juicio al general japonés Yasutake Okamura, que fue absuelto de la acusación de haber cometido crímenes de guerra, el portavoz gubernamental ha dicho que se trata de una cuestión judicial que no debe quedar prejuzgada por las negociaciones de paz.

El citado informante oficial ha manifestado también que el deseo del Gobierno en el sentido de ir al rápido restablecimiento de la paz, no ha de interpretarse como incapacidad del mismo para continuar la lucha, sino que obedece al sincero deseo de aliviar los sufrimientos del pueblo. Ha advertido, al mismo tiempo, a los comunistas que su favorable posición militar actual no significa que hayan alcanzado la victoria definitiva. Estas declaraciones hechas públicas por el portavoz han sido redactadas en una reunión del Gabinete íntimo de Li Tsung Yen celebrada en Shanghai, y se atribuye a las mismas el objetivo esencial de hacer ver a los comunistas que no es posible aceptar condición alguna antes de que se concierten las negociaciones y que no se aceptará también la exigencia de que se proceda a la detención y castigo de los pretendidos criminales de guerra.

De fuentes fidedignas de información se manifiesta que el Gobierno irá pronto a Cantón para celebrar allí una reunión "simbólica" y regresará seguidamente a Nankin para continuar las gestiones de paz. Se afirma que el presidente interior Li Tsung Yen y sus partidarios desean evitar todo acto que perjudique sus esfuerzos para conciliar la paz, como sería el traslado del Gobierno a Cantón. Y se dice también que la idea del viaje "simbólico" ha sido ideado con el fin de impresionar a los comunistas y convencerlos de que si bien son sinceros los deseos nacionalistas de conciliar la paz, también están éstos decididos a continuar la lucha en el caso de que fracasen las negociaciones.

El embajador ruso se trasladó ayer a Cantón, con otros veintinueve miembros de su Embajada. Ha sido el primer representante diplomático extranjero que ha accedido a la petición del Gobierno nacionalista en tal sentido. Mientras, los embajadores de las potencias occidentales han permanecido en Nankin, limitándose a enviar a Cantón misiones encabezadas por ministros o consejeros.

COLISEO HOY DE 5 a 10 HORAS. BUITACA DESDE 3 Ptas.

LA MASCARA DE HIERRO
EL MAYOR EXITO DE EXITOS Y MI NIÑA ES UNA DAMA

REX HOY DE 5 a 7 Ptas. BUITACA (2ª fase 7'45) COLASAL DOBLE. **ALGUN DIA VOLVERE**

EL ESCANDALO DEL AÑO
A las 11, el mismo programa

CINE CORDON
Funciones 5, 7, 9, numerada y 11 MAÑANA, JUEVES DE MODA OTRO SENSACIONAL ESTRENO

EL CALLEJON DE LOS RILANS PERDIDOS
(Se reservan localidades para la numerada)

GRAN TEATRO
Continúa de 5 a 10 (Segundo pase a las 7'45)

LA ESCALERA DE CARACOL
AMOR EN SEIS LECCIONES

LA ESCALERA DE CARACOL
11 noche. SESION ESPECIAL.

Cine Calatravas
Continúa de 4 a 10 (Segundo pase, a las 7'45)

ANGEL NEGRO
EL VENGADOR DE VENECIA

ANGEL NEGRO
11 noche. Sesión especial.

AVENIDA
Hoy, de 5'30 a 10 CONTINUA MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE

VIAJE SIN ESPERANZA Y EL RENEGADO
11 noche. "EL RENEGADO", por PAUL MUNI

CINE CORDON
Continúa de 5'30 a 10 y 11 NOCHE

PASION QUE REDIME
Hoy ULTIMO DIA Del acontecimiento del año Hedy Lamarr y Dennis O'Keefe en

Tres mil millones de dólares han costado a los Estados Unidos las experiencias atómicas

Interesantes estudios sobre la aplicación de la energía atómica a la curación del cáncer

NUEVA YORK. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia «Efe», José M. MASSIP)

El día dos de Agosto de 1939 —un mes antes de la invasión de Polonia—, un economista de Nueva York fue recibido en la Casa Blanca y entregó al presidente Roosevelt una carta que iba a abrir la etapa más inquietante de la historia de la humanidad. La carta era de Albert Einstein y su firmante daba al presidente de Estados Unidos la primera información de la bomba atómica. Desde entonces, el Ejército de Estados Unidos ha utilizado ocho veces el arma atómica: dos sobre Hiroshima y Nagasaki, en el Japón; el resto en explosivos experimentales en el desierto de Nuevo México y en el Océano Pacífico.

Ahora, al cabo de diez años que han transformado el mundo de 1939, la Comisión de energía atómica ha hecho público su informe semestral al Congreso; en un documento de docientos doce páginas, la Comisión —la famosa A. E. I., que preside David E. Lilienthal— da cuenta de su actividad y afirma que "al terminar el año de 1949, el plan de energía atómica de Estados Unidos ha entrado en un ritmo que mantendrá y aumentará la primacía nacional en el desarrollo de la energía atómica." El informe tiene dos partes: una da cuenta del desarrollo y organización de la producción de armas atómicas; otra, la aplicación de la energía atómica a la cura del cáncer.

La producción de bombas atómicas, según el informe, tiene tres aspectos principales: material de fisión, manufactura de los componentes de la bomba y perfeccionamiento de modelos. Durante el año, se ha avanzado mucho en los tres campos de experimentación. Con un terminología que da frío, la Comisión, dice, refiriéndose a las últimas pruebas hechas a cabo el año pasado en el atolón de Eniwetok: "Los extensos estudios y análisis sobre los resultados durante las pruebas, han demostrado que se ha avanzado sustancialmente en la solución de energía. Los cálculos realizados durante las pruebas, han dado una base más sólida para la comprensión de las explosiones necesarias para el desarrollo interior de las armas atómicas."

Uno de los puntos del informe son los siguientes: mayor expansión del plan de producción; la bomba atómica, no está en poder de las fuerzas armadas, pero la Comisión coopera por completo con el Ejército en las medidas que aseguran, cuando el presidente así lo ordena, la inmediata transferencia de armas atómicas a las fuerzas armadas."

El costo de la empresa ha superado los 3.000 millones de dólares; Estados Unidos depende especialmente de Canadá y, Congo Belga, para el material atómico que necesita; el país ha producido poco uranio, pero las prospecciones en curso son prometedoras; más de 800 miles de toneladas de uranio de Estados Unidos, están siendo examinadas en los laboratorios de la Comisión; la producción atómica emplea actualmente a muchos miles de obreros y se extiende a industrias situadas en 15 Estados de la Unión.

Esto, por lo que respecta a la defensa. En cuanto al cáncer, la Comisión dice en su informe: "Las investigaciones patrocinadas por la A. E. I., en el Memorial Hospital de Nueva York, han progresado significativamente en el tratamiento del cáncer de los úterus con radioyodo. Este tipo de cáncer puede curarse o reducirse parcialmente y quizá completamente, el tumor". Otro de los campos de experimentación contra el cáncer, reside en el empleo de formulas radioactivas para su localización y diagnóstico.

Todo esto es horriblemente antiperiodístico y este corresponsal preferiría otros temas, pero el informe de la Comisión de energía atómica —a pesar de la terminología inescapable del lenguaje— constituye por sí mismo un gran reportaje de nuestro tiempo que se contrasta en términos de dolorosa incertidumbre —y quizá también de esperanza— humana.

En este país, hay hoy ciudades enteras...

ras que manipulan y viven de la energía atómica; hay millares de obreros para los cuales el átomo representa el pan de todos los días; ejércitos de científicos que trabajan en frío en sus laboratorios atómicos. Oak Ridge, la ciudad atómica en el Estado de Tennessee, tiene hoy 40.000 habitantes; hace seis años, allí no había más que un desierto. Hasta ahora, Oak Ridge, era una ciudad dentro de una muralla de alambradas con centinelas armados en los accesos y estricta necesidad de pases, para entrar y salir. Dentro de unas semanas se convertirá en una "ciudad abierta", por la que se podrá circular libremente, con excepción de las plantas de producción. Cuando Oak Ridge sea una población más de Estados Unidos, incorporada a su vida como otro pueblo cualquiera de la Unión, la producción de energía atómica se habrá incorporado también como un proceso industrial más en la industria y en la vida norteamericana y habrá comenzado una nueva etapa histórica.

Como dice hoy el "New York Times", en un editorial: "...Leyendo este informe uno se da cuenta de cuán disputada puede ser la carrera entre la muerte y la utopía..."

José María MASSIP

MIL MUERTOS EN UN ABOYAJE
Shanghai. —Mil personas han resultado muertas al abordar el mercante chino "Taiping" de 2.420 toneladas al transporte "Kin-yang" de 1.700, cerca de la desembocadura del Yang-Tsé. El accidente se produjo el jueves pasado por la noche. En un principio se dijo que el número de víctimas ascendía a cerca de quinientas. Esta mañana ha podido comprobarse que rebasa el millar, debido a que, sin figurar en la lista de pasajeros, sesenta personas subieron a bordo.—Efe.

BUSCANDO UN AVION DESAPARECIDO
Londres.—Doce superfortalezas volantes norteamericanas y seis aviones ingleses de la RAF participan en la búsqueda del avión militar norteamericano que desapareció hace días cuando se dirigía de Dakar a Inglaterra. Los catorce aviones vuelan continuamente sobre el golfo de Vizcaya. Se tienen pocas esperanzas de encontrar el avión.—Efe.

LA PELICULA QUE LE ENTUSIASMARA Y ADMIRARA VARIAS VECES
Jalisco canta en Sevilla

GRAN TEATRO

MAÑANA JUEVES DE GALA
UN ACONTECIMIENTO AUTENTICAMENTE EXTRAORDINARIO!

PRINCIPIO O FIN

BRIAN DONLEVY ROBERT WALKER
TOM DRAKE BEVERLY TYLER AUDREY TOTTER
DIRECTOR NORMAN TAUROG

UNA PELICULA QUE HABLE PARA EL PRESENTE Y PARA EL FUTURO.

Fallecimiento del obispo de Vitoria
(Viene de primera página)

se reunió en pleno extraordinario, acordando, entre otras cosas, que el jueves próximo, a las once de la mañana, y por el itinerario que forman las calles contiguas al Palacio y a la Catedral, se celebraran los funerales y la conducción del cadáver.

El jueves, desde las ocho y media de la mañana en las Ordenes religiosas, se celebrará el santo de Vísperas y a continuación el nocturno de difuntos y los Laudes por el Clero de las parroquias.

Durante toda la mañana de hoy han desfilar por la capilla ardiente las autoridades, comunidades religiosas y numeroso público que han orado unos momentos ante el cadáver. El ilustre Prelado fue velado durante la noche por religiosos de las Hijas de la Caridad.

En los edificios públicos se han colocado las banderas a media asta y en el palacio Episcopal las banderas con crestones negros.

SENTIMIENTO EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián.—La noticia del fallecimiento del obispo de la Diócesis y Arzobispo preconizado de Santiago de Compostela, doctor don Carmelo Ballester Nieto, ha causado profundo sentimiento en esta capital. Han sido cursados numerosos telegramas al Vicario general de la diócesis en expresión de condolencia.

A las horas fúnebres, que se celebrarán el jueves a las once de la mañana en la Catedral de Vitoria, asistirán el gobernador civil, la Diputación de Guipúzcoa en corporación y representantes de las demás autoridades eclesiásticas, civiles y militares, celebrándose también funerales en esta capital.

TESTIMONIOS DE PESAME
Vitoria.—El Cabildo de la Catedral ha oficiado al Ayuntamiento y a la Diputación el fallecimiento del Prelado y las dos Corporaciones se han reunido en sesión extraordinaria.

El Ayuntamiento, reiteró su pesame al Cabildo y familiares del finado, y asistirá en corporación a los actos del jueves. Se invitará al comercio a que cierre sus puertas, para asociarse a los actos anunciados. La Diputación, asimismo, ha celebrado sesión extraordinaria, asistiendo todos los diputados. La Corporación fue a testificar su pesame al Cabildo.

Hasta ahora se sabe que han sido avisados del fallecimiento del señor Ballester, el Arzobispo de Burgos, los obispos de Palencia, Calahorra y Astorga y algunas otras dignidades eclesiásticas. El ministro de la Gobernación, ha conferenciado con el gobernador civil confiriéndole su representación oficial en el entierro y funerales. El ministro de Justicia, al enviar su pesame, ha anunciado que estará representado por el director general de Asuntos Eclesiásticos Sr. Puigdollers. También han anunciado su presencia el obispo auxiliar de Santiago, con una representación de aquel Cabildo; el alcalde de Compostela con varios concejales; el gobernador civil de la Coruña; el presidente de la Archidiócesis del Apostol Santiago y otras personalidades.—Cifra

Mil muertos en el choque de dos barcos chinos

"Histórico" edificio norteamericano se destruye por un incendio pereciendo seis personas

El edificio Gran New Mail, que tenía 75 años de existencia, ha sido destruido por un incendio, en las primeras horas de la mañana de hoy. Las autoridades temen que por lo menos seis personas hayan perecido abrasadas.

MIL MUERTOS EN UN ABOYAJE
Shanghai. —Mil personas han resultado muertas al abordar el mercante chino "Taiping" de 2.420 toneladas al transporte "Kin-yang" de 1.700, cerca de la desembocadura del Yang-Tsé. El accidente se produjo el jueves pasado por la noche. En un principio se dijo que el número de víctimas ascendía a cerca de quinientas. Esta mañana ha podido comprobarse que rebasa el millar, debido a que, sin figurar en la lista de pasajeros, sesenta personas subieron a bordo.—Efe.

BUSCANDO UN AVION DESAPARECIDO
Londres.—Doce superfortalezas volantes norteamericanas y seis aviones ingleses de la RAF participan en la búsqueda del avión militar norteamericano que desapareció hace días cuando se dirigía de Dakar a Inglaterra. Los catorce aviones vuelan continuamente sobre el golfo de Vizcaya. Se tienen pocas esperanzas de encontrar el avión.—Efe.

LA PELICULA QUE LE ENTUSIASMARA Y ADMIRARA VARIAS VECES
Jalisco canta en Sevilla

GRAN TEATRO

MAÑANA JUEVES DE GALA
UN ACONTECIMIENTO AUTENTICAMENTE EXTRAORDINARIO!

PRINCIPIO O FIN

BRIAN DONLEVY ROBERT WALKER
TOM DRAKE BEVERLY TYLER AUDREY TOTTER
DIRECTOR NORMAN TAUROG

UNA PELICULA QUE HABLE PARA EL PRESENTE Y PARA EL FUTURO.

Fallecimiento del obispo de Vitoria
(Viene de primera página)

se reunió en pleno extraordinario, acordando, entre otras cosas, que el jueves próximo, a las once de la mañana, y por el itinerario que forman las calles contiguas al Palacio y a la Catedral, se celebraran los funerales y la conducción del cadáver.

El jueves, desde las ocho y media de la mañana en las Ordenes religiosas, se celebrará el santo de Vísperas y a continuación el nocturno de difuntos y los Laudes por el Clero de las parroquias.

Durante toda la mañana de hoy han desfilar por la capilla ardiente las autoridades, comunidades religiosas y numeroso público que han orado unos momentos ante el cadáver. El ilustre Prelado fue velado durante la noche por religiosos de las Hijas de la Caridad.

En los edificios públicos se han colocado las banderas a media asta y en el palacio Episcopal las banderas con crestones negros.

SENTIMIENTO EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián.—La noticia del fallecimiento del obispo de la Diócesis y Arzobispo preconizado de Santiago de Compostela, doctor don Carmelo Ballester Nieto, ha causado profundo sentimiento en esta capital. Han sido cursados numerosos telegramas al Vicario general de la diócesis en expresión de condolencia.

A las horas fúnebres, que se celebrarán el jueves a las once de la mañana en la Catedral de Vitoria, asistirán el gobernador civil, la Diputación de Guipúzcoa en corporación y representantes de las demás autoridades eclesiásticas, civiles y militares, celebrándose también funerales en esta capital.

TESTIMONIOS DE PESAME
Vitoria.—El Cabildo de la Catedral ha oficiado al Ayuntamiento y a la Diputación el fallecimiento del Prelado y las dos Corporaciones se han reunido en sesión extraordinaria.

El Ayuntamiento, reiteró su pesame al Cabildo y familiares del finado, y asistirá en corporación a los actos del jueves. Se invitará al comercio a que cierre sus puertas, para asociarse a los actos anunciados. La Diputación, asimismo, ha celebrado sesión extraordinaria, asistiendo todos los diputados. La Corporación fue a testificar su pesame al Cabildo.

Hasta ahora se sabe que han sido avisados del fallecimiento del señor Ballester, el Arzobispo de Burgos, los obispos de Palencia, Calahorra y Astorga y algunas otras dignidades eclesiásticas. El ministro de la Gobernación, ha conferenciado con el gobernador civil confiriéndole su representación oficial en el entierro y funerales. El ministro de Justicia, al enviar su pesame, ha anunciado que estará representado por el director general de Asuntos Eclesiásticos Sr. Puigdollers. También han anunciado su presencia el obispo auxiliar de Santiago, con una representación de aquel Cabildo; el alcalde de Compostela con varios concejales; el gobernador civil de la Coruña; el presidente de la Archidiócesis del Apostol Santiago y otras personalidades.—Cifra

SENSACION EN SANTIAGO
Santiago de Compostela.—Ha causado general sentimiento la noticia del fallecimiento del arzobispo preconizado de esta Archidiócesis, y actual obispo de Vitoria, doctor Carmelo Ballester. Todas las autoridades y organismos religiosos de Compostela han enviado telegramas de condolencia al vicario general de la diócesis en expresión de condolencia.

LA PELICULA QUE LE ENTUSIASMARA Y ADMIRARA VARIAS VECES
Jalisco canta en Sevilla

No se espera ningún resultado concreto de las declaraciones de Stalin

Antes de responder a la Agencia yanki, el dictador rojo habría recibido diez cuestionarios

Londres.— Los observadores extranjeros en Moscú tienen la impresión de que no son de esperar acontecimientos concretos como consecuencia de las declaraciones de Stalin.

La mayoría de los diplomáticos occidentales acreditados en la capital soviética creen que tanto el Este como el Oeste continuarán tratando de conseguir sus objetivos y reforzar sus posiciones antes de que se sientan a discutir alrededor de una mesa para discutir un ajuste general.—Efe.

CAMBIO DE IMPRESIONES
Londres.—El ministro de Gran Bretaña en Moscú, Geoffrey Harrison, se entrevistó con el ministro de los Estados Unidos, Foy Kohler, para cambiar impresiones acerca de las declaraciones de Stalin.—Efe.

DECLARACIONES DE STA...
Nueva York.—Eva Curie, hija del matrimonio descubridor del Radio, ha dicho en una conferencia que la velocidad a que avanzan los comunistas en China puede ser una constatación de Stalin al Plan Marshall en el Oeste. Expresó sus dudas de que Stalin sea sincero en su última ofensiva de paz, pidiendo a los países del pacto del Norte del Atlántico, incluidos por los Estados Unidos, que tomen una estrecha alianza para mantener las libertades individuales. Añadió que Stalin trata por todos los medios a su alcance de convencer al mundo, de que no existe necesidad de tal pacto.—Efe.

COMENTARIOS LONDINENSES
Londres.— En los círculos diplomáticos de esta capital se dice que Rusia ha tenido tres principales motivos para iniciar su "maniobra política" de combinar la oferta de Stalin para reanudar las negociaciones de las cuatro potencias sobre Alemania y la condena del partido comunista de todos los grupos regionales fuera del bloque soviético. Los tres motivos en cuestión, según dichos círculos, son los siguientes:

1.—Demorar la creación de un Gobierno occidental alemán; adherencia de la Alemania occidental a una organización Pro Unión Europea; conclusión de un pacto de defensa del Atlántico; la participación escandinava en la Unión del Atlántico; y, en general, cualquier medida para la consolidación de las potencias occidentales.

2.—Preparar el terreno, por medio del rechazo de la oferta de Stalin por parte de las potencias occidentales, para una reorientación de la política de la Alemania oriental; que se muestra inaceptable para Polonia y Checoslovaquia.

3.—Desviar la atención, por cualquier medio, de los acontecimientos del Extremo Oriente, desde la expansión e infiltración comunista. En gran escala se halla en progreso, particularmente en China, Estados Malayos y Birmania.

COMENTARIOS DE DOS PERIODICOS
Nueva York.— El "New York Sun", dice, comentando las declaraciones de Stalin: "No hay que dudar que en estos momentos el Kremlin anhela mucho más la paz que la guerra. Se da cuenta del creciente éxito del plan Marshall, el avance hacia el logro del tratado del Atlántico y convicción reforzada en todo el mundo de que la futura paz y prosperidad de todos los pueblos probablemente se obtendrá con más facilidad si prevalecen los principios de las democracias occidentales; más bien que los de Rusia Soviética."

"New York Herald Tribune" estudia las declaraciones punto por punto y concluye: "De manera que la única cuestión verdaderamente vital queda por aclarar. Aún no sabemos si cualquier concesión nos llevará a la paz o a mayor catástrofe. Si los rusos pueden facilitarnos una especie de indicación oficial o extraoficial de que pueden encontrarse a base de verdadero arreglo, los occidentales se atañarán por responder adecuadamente."

LA PELICULA QUE LE ENTUSIASMARA Y ADMIRARA VARIAS VECES
Jalisco canta en Sevilla

"CUANTOS HORRORES SE CUENTAN DE LA U. R. S. S. SON CERTOS" ASI LO AFIRMA UN INGENIERO RUSO EN EL "JUICIO KRAVCHENKO"

París.—Un ingeniero ruso, refugiado en Francia, ha declarado que en la vista del proceso entablado por Victor Kravchenko contra la revista comunista "Les Lettres Françaises", que las cárceles soviéticas están abarrotadas de detenidos y que en ellas se producen diariamente "horrores indescribibles para los condenados".

Gabriel Kysilo, continuando su declaración de ayer, corroboró varios pasajes del libro de Kravchenko referentes a las deportaciones y a la situación general en la Unión Soviética. Agregó que él, después de ser condenado a 15 años en Siberia, fue llevado a una celda de 12 metros de anchura por 18 de longitud en la que había 24 condenados. "Algunos conseguimos apoyarnos contra la pared. Los demás se mantenían de pie como bienamente podían. Allí estuve tres meses y presencié horrores indescribibles; recuerdo una mujer que fue obligada a estar de pie en un corredor, semidesnuda, con las manos atadas en la espalda. Día y noche gritaba lastimosamente". Añadió que a los fines de 12 a 14 años se les ponía en habitaciones especiales en las que eran apaleados y recibían puntapiés a cada momento.

Después, fueron trasladados a Siberia en vagones de mercancía, con cuarenta gramos de pan por persona y sin nada que beber. "En dos días tuvimos que realizar una marcha de 150 kilómetros. Muchos de mis compañeros en la desgracia murieron en el camino, de hambre y fatiga; otras fueron rematadas a tiros porque estaban enfermas".

"Añadió que los presos se les prohibía escribir cartas y que él estuvo muchos días en una celda de castigo por haber intentado hacerlo. Después de muchos meses de sufrimientos, consiguió ser trasladado a una prisión, cuyas rejas daban a un patio. "Cuando vi la luz creí que me quedaba ciego —dijo—. En estas condiciones pasé muchos meses. Mi proceso fue revisado y fui puesto en libertad. Pero todo fue una libertad relativa, puesto que los agentes de la N.K.V.D., me vigilaban continuamente. Después conseguí huir. Pido al pueblo francés que crea esto. Cuantos horrores se cuentan de la Rusia soviética son ciertos. Yo los he vivido. El Gobierno de mi país se apoya en el hambre, en el terror y en la agitación. En lo que refiere al lib. de Kravchenko, sólo le encuentro un defecto: "que no llega a dar a los hechos todo el sentido trágico que en realidad tienen"—Efe.

Popular Cinema
ULTIMO DIA DEL GRAN PROGRAMA DOBLE
SE DUCION Y NOCHE DE AMOR
Continúa de 4'30 a 11

MOTOR DE 90 H.P.
Deutsche Werke, industrial, aceite pesado, 375 r.p.m., arranque en frío, vendemos con o sin alternador. Ecu. Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, A. BILBAO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Ciento ochenta policías para una población de ocho mil habitantes

Burrville establece un récord

Nueva York.—El pueblo de Burrville, de este Estado, ha tomado—según anuncia la United Press—una curiosa determinación que lo hace establecer un nuevo récord mundial, oficialmente batido por otros Municipios. El Ayuntamiento de Burrville ha estimado que una de sus obligaciones fundamentales es proveer al cumplimiento de la justicia y asegurar la paz pública. Para ello en reciente sesión decretó nombrar 170 policías. Burrville tiene sólo ocho mil habitantes. Es decir que de aquí en adelante cada cinco habitantes del pueblo tienen a su servicio un policía.—Efe.

Reaparece MOSLEY y le lanzan una bomba de gases lacrimógenos

Londres.—Cien personas recibieron los primeros auxilios, al estallar una bomba de gases lacrimógenos en el salón de actos londinense, donde se celebraba una reunión presidida por Sir Oswald Mosley, dirigente fascista británico. La reunión no fue suspendida a pesar del espeso gas existente en el teatro, completamente lleno.—Efe.

LA PELICULA QUE LE ENTUSIASMARA Y ADMIRARA VARIAS VECES
Jalisco canta en Sevilla

RUSIA TIENDE AHORA SUS REDES HACIA EL CONTINENTE NEGRO

Los occidentales tendrán que enfrentarse allí con el imperialismo soviético

GINEBRA. (Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohíbe la reproducción.)
Rusia tiende ya sus redes hacia el Continente negro. Simultáneamente al anuncio de que Estados Unidos y Gran Bretaña se proponen hacer una gran explotación de las riquezas de África, la revista rusa "Ogonyok", anuncia triunfalmente, en su último número, llegado a Ginebra, que las tendencias soviéticas se desarrollan en el corazón de África, en Etiopía. Esto supone, naturalmente, que después de haberse escapado Asia de las manos, los occidentales tendrán también que enfrentarse con el imperialismo del Kremlin en ese Continente negro, que ahora se proponen explotar económicamente.

Un largo artículo publicado por "Ogonyok", acerca del país del Negus, confirma la impresión, que, al parecer, ya tenían los expertos coloniales británicos, de que Etiopía ha sido elegida por Moscú como la base, o el centro de las actividades soviéticas en la África Central y Oriental. La propaganda comunista ha penetrado ya, desde Addis Abeba, la capital etíope, hasta Kenia, Uganda, Somalia y otros territorios africanos.

Los súbditos del Negus, por supuesto, nunca han sentido la necesidad de constituir un partido comunista, según "Ogonyok". Los soviets no pretenden que exista allí tal partido ahora. La razón de ello es que la propaganda soviética cuenta en Etiopía con otros dos importantes instrumentos a su disposición: una exposición permanente y un hospital gratuito. Se da el caso curioso de que, a pesar de que son los delegados rusos, en cualquier clase de organizaciones o conferencias internacionales se niegan a facilitar datos estadísticos de su país. En esa exposición de Addis Abeba, lo que más abundan son las cifras y gráficos, relativos a la industria, la agricultura y demás actividades económicas de la URSS. El fácil es comprender de que se trata de datos absolutamente falsos, con los que se pretende convencer a los ingenuos y semicivilizados etíopes de que Rusia es, en efecto, un paraíso.

En cuanto al hospital soviético, al que recientemente se ha agregado una políclínica, precisamente porque Etiopía es un país semicivilizado, se encuentra en un estado sanitario e higiénico bastante deficiente, por lo que es natural que los indígenas acudan al único sitio donde, al caer enfermos, encuentran remedios y atenciones médicas precisamente también por este camino de la sanidad y la higiene. Los italianos, a quienes se debe lo que de auténtica civilización hay en Etiopía, lograron atraerse a gran cantidad de indígenas, claro es que los italianos, como buenos colonizadores, el fin que persiguen es el de mejorar las condiciones sanitarias del país, mientras que los soviets sólo utilizan su hospital y políclínica como medio de propaganda comunista.

El artículo de "Ogonyok" termina declarando que "los etíopes sienten una especial cordialidad hacia la Unión Soviética; la palabra Rusia, es para los etíopes un sinónimo de amistad y mutuo respeto". Y más adelante, añade: "En Etiopía, la gente habla con afecto de la Unión Soviética".

En cuanto al hospital soviético, al que recientemente se ha agregado una políclínica, precisamente porque Etiopía es un país semicivilizado, se encuentra en un estado sanitario e higiénico bastante deficiente, por lo que es natural que los indígenas acudan al único sitio donde, al caer enfermos, encuentran remedios y atenciones médicas precisamente también por este camino de la sanidad y la higiene. Los italianos, a quienes se debe lo que de auténtica civilización hay en Etiopía, lograron atraerse a gran cantidad de indígenas, claro es que los italianos, como buenos colonizadores, el fin que persiguen es el de mejorar las condiciones sanitarias del país, mientras que los soviets sólo utilizan su hospital y políclínica como medio de propaganda comunista.

El artículo de "Ogonyok" termina declarando que "los etíopes sienten una especial cordialidad hacia la Unión Soviética; la palabra Rusia, es para los etíopes un sinónimo de amistad y mutuo respeto". Y más adelante, añade: "En Etiopía, la gente habla con afecto de la Unión Soviética".

Insurrección en Adén
Dos mil nativos quieren vengar el asesinato de su Sultán

Adén.—Dos mil nativos de Adén han iniciado una marcha contra la fortaleza de Hillin, para vengar el asesinato de su Sultán y proclamar a su hijo, Mohamed Salah Ben Omar, jefe del Estado de Almajaba, al Norte de Adén.

Bloqueados dentro de la fortaleza, desde hace tres semanas, se encuentran los dos primos del Sultán Salah Ben Omar, que fue asesinado y ocho de sus simpatizantes, quienes entrarán en la fortaleza para resolver una disputa sobre las tierras de pastos, y la resolución dando muerte al Sultán y a su hijo menor, mientras estaban dormidos, expulsando después a su familia.

Inmediatamente las tribus amigas proclamaron sucesor al otro hijo, como heredero legal y han dado comienzo a la marcha contra la fortaleza.—Efe.

Entre en erupción un volcán chileno
Santiago de Chile.—El volcán Illarica, que últimamente había permanecido inactivo, con sólo pequeñas interrupciones, ha entrado en erupción, extraordinariamente, según ha comunicado al Ministerio del Interior el gobernador de la provincia de Sautin, donde se halla situado el volcán mencionado. Añade que el camino entre Pukon y Villarica, quedó cortado separando en dos partes la playa de Linda Melcon. Las líneas telefónicas y telegráficas han sido cortadas, quedando aislado Pukon.

No se tienen más noticias sobre la zona afectada, pero se sabe que la lava ha corrido por sus antiguos cauces, arrastrando un puente que une la playa de Linda, con la ciudad. Las casas de la playa están a punto de ser arrasadas. Se ignora hasta el momento si hay que lamentar víctimas personales.—Efe.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Ciento ochenta policías para una población de ocho mil habitantes

Burrville establece un récord

Nueva York.—El pueblo de Burrville, de este Estado, ha tomado—según anuncia la United Press—una curiosa determinación que lo hace establecer un nuevo récord mundial, oficialmente batido por otros Municipios. El Ayuntamiento de Burrville ha estimado que una de sus obligaciones fundamentales es proveer al cumplimiento de la justicia y asegurar la paz pública. Para ello en reciente sesión decretó nombrar 170 policías. Burrville tiene sólo ocho mil habitantes. Es decir que de aquí en adelante cada cinco habitantes del pueblo tienen a su servicio un policía.—Efe.

Reaparece MOSLEY y le lanzan una bomba de gases lacrimógenos

Londres.—Cien personas recibieron los primeros auxilios, al estallar una bomba de gases lacrimógenos en el salón de actos londinense, donde se celebraba una reunión presidida por Sir Oswald Mosley, dirigente fascista británico. La reunión no fue suspendida a pesar del espeso gas existente en el teatro, completamente lleno.—Efe.

LA PELICULA QUE LE ENTUSIASMARA Y ADMIRARA VARIAS VECES
Jalisco canta en Sevilla

RUSIA TIENDE AHORA SUS REDES HACIA EL CONTINENTE NEGRO

Los occidentales tendrán que enfrentarse allí con el imperialismo soviético

GINEBRA. (Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohíbe la reproducción.)
Rusia tiende ya sus redes hacia el Continente negro. Simultáneamente al anuncio de que Estados Unidos y Gran Bretaña se proponen hacer una gran explotación de las riquezas de África, la revista rusa "Ogonyok", anuncia triunfalmente, en su último número, llegado a Ginebra, que las tendencias soviéticas se desarrollan en el corazón de África, en Etiopía. Esto supone, naturalmente, que después de haberse escapado Asia de las manos, los occidentales tendrán también que enfrent